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технологій розуміємо інтегративну особистісно-значущу якість особистості 
майбутнього вчителя, що виражається в сукупності мотиваційно-ціннісного, 
організаційного, процесуально-інформаційного, контрольно-рефлексивного 
компонентів, які враховують особистісне ставлення до процесу самостійного 
придбання знань, умінь і навичок, що виявляється в готовності використовувати їх 
в певних предметних галузях, забезпечує ефективність освіти особистості в процесі 
безперервної освіти як під час навчання так й у процесі професійної діяльності. 
Мотиваційно-ціннісний компонент передбачає активність, прагнення, 
усвідомлену особистісну настанову на самовдосконалення в інтелектуальній сфері; 
усвідомлення самоосвіти як особистісно та суспільно значущої діяльності; 
внутрішню потребу в систематичному оновленні й збагаченні професійних знань; 
емоційно-вольовий механізм щодо подолання труднощів під час самоосвітньої 
діяльності; наявність ціннісних орієнтацій і мотивів здійснення самоосвіти. 
Організаційний компонент − чітка побудова самоосвітньої діяльності, 
цілеспрямованість, сконцентрованість, самокерування, рефлексія в пізнавальній 
діяльності; цілепокладання (орієнтація, визначення мети); раціональне 
планування й організація самостійної пізнавальної діяльності (проектування 
власних дій, регламентація часу, вибір форм, прийомів, джерел самоосвіти, 
створення оптимально сприятливих умов для самоосвіти та організація робочого 
місця). Процесуально-інформаційний — самокерування рухом від пізнавальної 
мети до результату засобами самостійно організованої пізнавальної діяльності, 
функціональність знань, умінь, навичок, їх самостійне вдосконалення; 
інформаційно-пошукові (пошук, відбір потрібної інформації), навчально-
інформаційні та технологічні вміння (ефективне й раціональне використання 
засобів інформаційно-комунікаційних технологій для роботи з інформацією); 
здатність і готовність працювати з інформацією, інформаційними технологіями з 
метою власної самоосвіти, самореалізації. Контрольно-рефлексивний — уміння 
самоаналізу та самооцінки; самоконтролю та саморегуляції, рефлексивні 
(самозвітування щодо результативності роботи, розроблення нових завдань для 
наступного циклу самоосвіти, визначення напрямів удосконалення власної 
самоосвітньої діяльності) (за О. Г. Федоренко [1]). 

Література 
1. Федоренко О. Г. Сутність і структура самооствітньої компетентності 

майбутнього вчителя технологій // Вісник Харківської державної академії 
культури. 2014. Вип. 43. С. 276-281. URL : http://nbuv.gov.ua/ UJRN/ hak_2014_ 
43_37 (дата звернення : 24.07.2019.). 

2. Цісарук В., Цісарук І.  Самоосвітня компетентність майбутнього вчителя 
трудового навчання та технологій  // Молодь і ринок. 2018. № 7. С. 32-36. 
URL : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Mir_2018_7_8 (дата звернення: 24.07.2019.). 

 
ВИКОРИСТАННЯ ЗАСОБІВ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ  

У ПОЗААУДИТОРНИЙ ЧАС СТУДЕНТІВ 
Прокоф’єва Лілія Анатоліївна − старший викладач кафедри спортивних ігор, 

Державний заклад «Південноукраїнський національний педагогічний університет 
імені К. Д. Ушинського»; Шурхал Людмила Олександрівна – старший викладач 
кафедри фізичного виховання Національного університету «Одеська юридична 

академія» Одеса, Україна 
 
У Національній доктрині розвитку фізичної культури і спорту [139] 

зазначено, що метою розвитку фізичної культури і спорту є: створення умов для 
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забезпечення оптимальної рухової активності кожної людини впродовж усього 
життя, досягнення нею достатнього рівня фізичної та функціональної 
підготовленості, сприяння соціальному, біологічному та психічному благополуччю, 
поліпшенню стану здоров'я, профілактиці захворювань і фізичній реабілітації.  

Відомо, що для всебічного і особистісно-орієнтованого розвитку людини 
необхідна фізична культура. Це є актуально в умовах сучасного світу, в якому 
гіпокінезія і психічне виснаження характерне для більшості людей. У сучасної 
молоді недостатньо розвинене мотиваційно-ціннісне ставлення до занять 
фізичними вправами, що свідчить про необхідність подальшого пошуку 
ефективних шляхів формування у студентів активно-позитивного ставлення до 
занять [4]. Навчальна дисципліна «фізична культура» у вузі є складовою частиною 
системи освіти і виховання майбутніх фахівців і має удосконалюватися у руслі 
сучасної концепції вищої школи, розв’язуючи завдання зміцнення здоров’я та 
оптимального розвитку фізичних якостей 3. 

Але, як зазначають Ю.Н. Довгань, О.Г.Томащук  та ін.,  фізичне виховання 
студентської молоді, в умовах сьогодення на жаль, далеке від досконалості, що 
зумовлено низкою об’єктивних причин: недостатньою кількістю позааудиторних 
занять із фізичного виховання; низьким рівнем мотивації до самостійних занять 
фізичними вправами; недостатнім рівнем спеціальних знань і практичних умінь у 
галузі фізичної культури; низьким рівнем використання новітніх технологій і 
сучасних технічних засобів під час позааудиторних занять; недостатнім 
фінансовим забезпечення; низькою ефективністю управління фізичним 
вихованням, яке здійснюється у вищих навчальних закладах. 

Науковці, зокрема Т.Ю. Круцевич, Л.П. Пилипей; С.М. Канішевський,  
М.Д. Зубалій, зазначають, що організація фізичного виховання у сучасних  вузах 
недосить ефективна не лише для підвищення рівня фізичної підготовленості а й 
здоров’я та професійно важливих психофізіологічних якостей студентів.  

У першу чергу це пов’язано з кризою в національній системі фізичного 
виховання, яка не відповідає сучасним вимогам і міжнародним стандартам 
фізичної підготовленості людини. 

Обрана проблематика не є новою, але вона актуальна на сьогодні та 
спрямована на вирішення проблем фізичного виховання студентів.  

Ми використовуючи анкетування та опитування студентів Національного 
університету «Одеська юридична академія», провели дослідження стану їх 
здоров'я та визначення показників фізичної підготовленості з метою виявлення 
мотиваційної складової до занять фізичним вихованням. 

Завдання, які ми ставили перед собою: покращення рівня фізичної 
підготовки студентів на заняттях з фізичного виховання; роз’яснення студентам 
необхідності фізичного удосконалення з метою покращення стану здоров’я, будови 
тіла, самопочуття та підвищення рівня працездатності, за рахунок виконання 
фізичних вправ у позааудиторний час.  

Як зазначає М. Донченко «позааудиторна діяльність» є собливою формою 
організації студентського життя, безперервним процесом, в якому реалізується 
виховання, освіта і розвиток студентів. Характерним є те, що вона здійснюється у 
специфічних формах, вибір і використання яких суб'єктами організації 
позааудиторної діяльності здійснюється на демократичних засадах [1]. 

Нами були підготовлені методичні рекомендації для викладачів, що 
включали комплекси спеціально підібраних вправ, які можуть бути використані 
не лише на заняттях з фізичного виховання, а й у позааудиторний час. Такий 
підхід дозволяє ненав'язливо довести до студентів елементарні уявлення про 
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заняття фітнесом, ритмічною гімнастикою та їх різновиди. Пропонувалися 
конкретні програми виконання комплексу фізичних вправ з елементами, які 
орієнтовані на вдосконалення рухових навичок. 

Опираючись на результати статистичної оцінки показників фізичної 
підготовленості та здоров’я студентів НУ «ОЮА», можна зазначити, що основним 
засобом впливу на формування свідомого бажання до занять фізичними вправами 
в позаааудиторний час є також достатній рівень теоретичної підготовки студентів.  

Отже, у процесі занять фізичною культурою викладачу важливо формувати у 
студентів розуміння необхідності постійно працювати над собою, удосконалюючи 
властивості свого організму, вміння раціонально використовувати свій фізичний 
потенціал, прагнути до ведення здорового способу життя, постійно засвоювати 
цінності фізичної культури. 

Література 
1. Донченко М. В. Професійно-педагогічна підготовка майбутніх учителів у 

позааудиторній роботі у вищих навчальних педагогічних закладах України 
(друга половина ХХ ст.) : автореф. дис. ... на здобуття наук. ступеня канд. пед. 
наук : спец. 13.00.01 «Теория и история педагогики» / М. В.Донченко. – Х., 2004. – 
22 с. 

2. Ібрагімова Л.С. Стратегічні напрямки вдосконалення системи фізичного 
виховання студенів вузів.// Молодий вчений – №3 – 2016. 

3. Турчина Н. І. Педагогічні особливості моделей фізичного виховання 
студентів ВНЗ на різних курсах навчання: дис. … канд. наук: 24.00.02 / Турчи- 
на Н. І. – Київ, 2008. – 228 с 

 
АКТУАЛІЗАЦІЯ ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ ЗДОРОВ’Я 

СТУДЕНТІВ 
Фідірко Марина Олександрівна – кандидат педагогічних наук, доцент;  

Антипова Жанна Ігорівна −  старший викладач; Національний університет 
«Одеська юридична академія», Одеса, Україна 

 
Утвердження загальнолюдських цінностей, збереження здоров’я громадян 

України є виключно актуальною проблемою сьогодення. Важливість цієї проблеми 
окреслена Конституцією України, яка декларує найвищою соціальною цінністю в 
державі людини, її життя і здоров’я. 

 Значну увагу проблемі збереження та зміцнення здоров’я підростаючого 
покоління приділено у Законах України «Про освіту», «Про загальну середню 
освіту», «Про вищу освіту», Державній національній програмі «Освіта» («Україна 
ХХI століття), Постанові Кабінету Міністрів України «Про затвердження 
Міжгалузевої комплексної програми «Здоров’я нації на 2002-2011 роки», 
Національній програмі «Діти України», Концепції «Здоров’я через освіту» та ін. 

 Фізичне виховання у закладах вищої освіти  виступає, як фізкультурно-
спортивна діяльність, яке спрямоване на підготовку гармонійно розвиненої 
особистості. Але зі вступом до них для молоді характерним стає недостатній рівень 
рухової активності, що веде до низького функціонального стану та зниження 
фізичної підготовленості. Стрімкий розвиток науки і кількість нової інформації 
роблять навчальну роботу студентів все більш інтенсивною і напруженою. Такий 
ритм життя приводить до зниження рухової активності студентів, а отже й до 
зниження рівня їхнього здоров’я і загальної працездатності. 
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